[bookmark: _Hlk82760864]RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP)

Satuan Pendidkan	: SMP Muhammadiyah 7 Bandung
Mata Pelajaran		: IPA
Kelas/Semester		: 8/ Ganjil
Materi Pokok		: Struktur dan fungsi Jaringan Tumbuhan
Alokasi waktu 		: 2 JP

Kompetensi Inti	: 
· KI1 dan KI2: Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya serta Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, peduli, dan bertanggung jawab dalam berinteraksi secara efektif sesuai dengan perkembangan anak di lingkungan, keluarga, sekolah, masyarakat dan lingkungan alam sekitar, bangsa, negara, dan kawasan regional.
· KI3: Memahami dan menerapkan pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif pada tingkat teknis dan spesifik sederhana berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya dengan wawasan kemanusiaan, kebangsaan, dan kenegaraan terkait fenomena dan kejadian tampak mata.
· KI4: Menunjukkan keterampilan menalar, mengolah, dan menyaji secara kreatif, produktif, kritis, mandiri, kolaboratif, dan komunikatif, dalam ranah konkret dan ranah abstrak sesuai dengan yang dipelajari di sekolah dan sumber lain yang sama dalam sudut pandang teori.

Kompetensi Dasar dan Indikator 
	Kompetensi dasar
	Indikator Pencapaian Kompetensi 

	3.4 Menganalisis keterkaitan struktur jaringan tumbuhan dan fungsinya, serta teknologi yang terinspirasi oleh struktur tumbuhan

	3.4.1   Menganalisis struktur dan fungsi macam-macam jaringan tumbuhan 
3.4.2   Menganalisis struktur dan fungsi akar, batang dan daun
0. Menganalisis struktur dan fungsi bunga, buah dan biji
0. Menganalisis teknologi yang terinspirasi oleh struktur tumbuhan 


	4.4 Menyajikan karya dari hasil penelusuran berbagai sumber informasi tentang teknologi yang terinspirasi dari hasil pengamatan struktur tumbuhan.
	4.4.1   Menyajikan karya dari hasil penelusuran berbagai sumber informasi tentang teknologi yang terinspirasi dari hasil pengamatan struktur tumbuhan.



Tujuan Pembelajaran	 :
Melalui pendekatan saintifik dan model Discovery Learning serta diskusi, peserta didik menganalisis struktur dan fungsi jaringan tumbuhan serta teknologi yang terinspirasi oleh struktur tumbuhan. dengan menggunakan literasi media, kerjasama, berfikir kritis dalam menyelesaikan masalah serta selalu mensyukuri anugrah ciptaan Tuhan Yang Maha Esa


Materi Pembelajaran
· Macam-macam jaringan pada tumbuhan

Media, Alat dan Bahan
· Papan tulis, laptop, infocus

Sumber Belajar 
· Kementrian Pendidikan dan Kebudayaan. 2017 edisi Revisi. Ilmu Pengetahuan Alam SMP/MTs Kelas VIII. Jakarta: Kementrian Pendidikan dan Kebudayaan.
· Power point
· LKS 
· Internet
· Lingkungan sekitar

Metode Pembelajaran :
1. Pendekatan 	: Saintifik 
1. Metode 	: Diskusi
1. Model 		: Discovery learning
1. Strategi		: tatap muka 

Kompetensi HOTS : 
· Kemampuan berpikir kritis
· Kemampuan memecahkan masalah

Langkah-langkah Pembelajaran : 
Pertemuan 1 : struktur jaringan pada tumbuhan
	Kegiatan
	Langkah-langkah
	Deskripsi kegiatan
	Alokasi waktu

	Pendahuluan 
	Orientasi 
	· Melakukan pembukaan dengan salam dan berdo’a untuk memulai pembelajaran
· Memeriksa kesiapan peserta didik dalam mengikuti pelajaran
· Memeriksa presensi siswa

	10 menit 

	
	Apersepsi 
	· Peserta didik diberikan studi kasus tentang tukik pohon kelapa 
· [image: ]
· Jawaban yang diharapkan dari peserta didik :
Semakin panjang dari permukaan tanah
	

	
	Motivasi 
	· Menyampaikan materi yang akan diberikan serta tujuan pembelajaran dari pertemuan yang berlangsung
· Peserta didik dibagi menjadi beberapa kelompok

	

	Kegiatan inti
	Stimulation
(stimullasi/ 
pemberian 
rangsangan)

	· Peserta didik diberikan studi kasus

[image: ]



	40 menit 

	
	Problem 
statemen 
(pertanyaan/
identifikasi 
masalah)

	· Peserta didik secara berkelompok mencari jaringan apa saja yang terlibat dalam studi kasus tersebut dan jaringan apa saja yang terdapat pada tubuh tumbuhan dan menuliskannya pada LKPD I yang diberikan oleh guru 
	

	
	Data 
collection 
(pengumpulan 
data)

	· Peserta didik secara berkelompok mengumpulkan informasi dengan studi literarur tentang macam-macam jaringan tumbuhan 
	

	
	Data 
processing 
(pengolahan 
Data)

	· Peserta didik mencatat hasil studi literatur pada LKPD I
	

	
	Verification 
(pembuktian)

	· Peserta didik melakukan presentasi dan diskusi tentang hasil studi literatur
	

	
	Generalization 
(menarik 
kesimpulan)
	· Menampilkan video tentang transportasi air pada tumbuhan
· Menyimpulkan point-point penting berkaitan dengan materi
	

	Penutup 
	· Guru melakukan evaluasi dengan memberikan soal latihan HOTS 
· Memberikan tugas kepada peserta didik untuk membaca materi struktur dan fungsi organ pada tumbuhan
· Menutup pembelajaran dengan salam dan do’a
	10 menit 




Penilaian Hasil Pembelajaran 
I. Teknik penilaian 
a. Sikap 
· Penilaian observasi
· Penilaian antar teman
b. Keterampilan 
· Penilaian presentasi 
c. Pengetahuan 
· Latihan soal HOTS


Mengetahui,								Bandung, September 2021
Kepala Sekolah						            		Guru Mata Pelajaran IPA





Jiwa Marisya Amsor, S.Hi						Sera Afriyanti, S.Pd














Lampiran I (sikap)
· Penilaian observasi 
FORMAT PENILAIAN OBSERVASI
SIKAP SPRITUAL DAN SOSIAL PESERTA DIDIK
· 
Nama Sekolah	: ………………………………………………..
Kelas	: ………………………………………………..
Kompetensi Dasar	: ………………………………………………..
Materi Pokok	: ………………………………………………..
Periode Penilaian	: ……………………….s.d ……………….....
	No
	Nama Siswa
	Sikap Spiritual dan Sosial
	

	
	
	1. Jujur
	2. Disiplin
	3. Tangg. jawab
	4. gotong royong
	5. kerjasama 
	Total skor
	Rata-rata
	Nulai kualitatif 
	Deskripsi

	1.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	dst
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



RUBRIK PENSKORAN
1. Aspek	: Jujur
	No.
	Indikator Kejujuran
	Penilaian Kejujuran

	1.
	Tidak menyontek dalam mengerjakan ujian/ulangan
	Skor 1 jika 1 sampai 2 indikator muncul Skor 2 jika 3 sampai 4 indikator muncul
Skor 3 jika 5 indikator muncul
Skor 4 jika 6 indikator muncul

	2.
	Tidak menjadi plagiat (mengambil/menyalin karya orang lain tanpa menyebutkan sumber) dalam mengerjakan setiap tugas
	

	3.
	Mengemukakan perasaan terhadap sesuatu apa adanya
	

	4.
	Melaporkan barang yang ditemukan
	

	5.
	Melaporkan data atau informasi apa adanya
	

	6.
	Mengakui kesalahan atau kekurangan yang dimiliki
	



2. Aspek	: Disiplin
	No.
	Indikator Disiplin
	Penilaian Disiplin

	1.
	sama sekali tidak bersikap disiplinselama proses pembelajaran.
	Kurang (1)
Cukup  (2)
Baik (3)
Sangat baik (4)

	2.
	menunjukkan  ada sedikit usaha untuk bersikap disiplin selama proses pembelajaran tetapi masih belum ajeg/konsisten
	

	3.
	menunjukkan sudah ada usaha untuk bersikap disiplin selama proses pembelajaran tetapi masih belum ajeg/konsisten
	

	4.
	menunjukkan sudah ada usaha untuk bersikap disiplin selama proses pembelajaran secara terus menerus dan ajeg/konsisten.
	




3. Aspek	: Tanggungjawab
	No.
	Indikator Tanggungjawab
	Penilaian Tanggungjawab

	1.
	Melaksanakan tugas individu dengan baik 
	· Skor 1 jika 1 atau tidak ada indikator yang konsisten ditunjukkan peserta didik
· Skor 2 jika 2indikator kosisten ditunjukkan peserta didik
· Skor 3 jika 3indikator kosisten ditunjukkan peserta didik
· Skor 4 jika 4 indikator konsisten ditunjukkan peserta didik

	2.
	Menerima resiko dari tindakan yang dilakukan
	

	3.
	Mengembalikan barang yang dipinjam
	

	4.
	Meminta maaf atas kesalahan yang dilakukan
	








4. Aspek	: Gotong Royong
	No.
	Indikator Gotong Royong
	Penilaian Gotong Royong

	1.
	Saling membantu dalam mengerjakan tugas kelompok
	· Skor 1 jika terpenuhi satu indikator
· Skor 2 jika terpenuhi dua indikator
· Skor 3 jikaterpenuhi tiga indikator
· Skor 4 jika terpenuhi semua indikator

	2.
	Bersama-sama dalam mengerjakan tugas kelompok
	· 

	3.
	Mengajak teman untuk membantu teman lain yang mengalami kesulitan
	· 

	4.
	Membagi pekerjaan/tugas berdasarkan job description yang telah disepakati
	· 



5. Aspek	: Kerjasama
	No.
	Indikator Kerjasama
	Penilaian Kerjasama

	1.
	Terlibat aktif dalam bekerja kelompok 
	· Skor 1 jika 1 atau tidak ada indikator yang konsisten ditunjukkan peserta didik
· Skor 2 jika 2indikator kosisten ditunjukkan peserta didik
· Skor 3 jika 3indikator kosisten ditunjukkan peserta didik
· Skor 4 jika 4 indikator konsisten ditunjukkan peserta didik

	2.
	Kesediaan melakukan tugas sesuai kesepakatan
	

	3.
	Bersedia membantu orang lain dalam satu kelompok yang mengalami kesulitan
	

	4.
	Rela berkorban untuk teman lain
	

















Lampiran II
· Penilaian antar teman 
LEMBAR PENILAIAN SIKAP
PENILAIAN ANTAR PESERTA DIDIK (TEMAN) 

Satuan Pendidikan	: .................................
Kelas			: .................................
Materi			: .................................
Teman yang Dinilai	: .................................
Penilai			: .................................
Indikator:	
1. Siswa tidak meniru (menyontek) hasil kerja teman ketika mengerjakan tugas 
2. Siswa tangguh dalam menyelesaikan masalah 
3. Siswa menunjukkan sikap kritis dalam diskusi kelompok 
4. Siswa menunjukkan sikap disiplin dalam menyelesaikan tugas individu maupun kelompok 
Petunjuk:
Berilah tanda chek (√) pada pilihan yang paling menggambarkan kondisi teman kamu.

Tidak Pernah
Jarang


Sering



Selalu
3


No.
Aspek Penilaian
4

2
1
1.
Siswa  tidak bertanya kepada teman ketika mengerjakan tugas individu




2.
Siswa  tidak meniru/menyontek pekerjaan teman pada saat ulangan




3.
Siswa tidak mengeluh ketika menyelesaikan tugas individu atau kelompok




4.
Siswa menuntaskan tugas yang diberikan guru




5.
Siswa bertanya kepada teman ketika proses pembelajaran berlangsung




6.
Siswa mengumpulkan tugas tepat waktu




Jumlah




Total Skor

Keterangan:
· Tidak Pernah (intensitas sikap yang diamati tidak muncul)
· Jarang (intensitasnya sikap yang diamati sebagian kecil muncul)	
· Sering (intensitasnya sikap yang diamati sebagian besar muncul)	
· Selalu (intensitasnya  sikap yang diamati selalu muncul)

Nilai =











Instrumen Penilaian








Lampiran III (Keterampilan)
LEMBAR KINERJA PRESENTASI

Mata Pelajaran	: ...............................................
Materi	: ...............................................
Kelompok	: ...............................................

	No
	Nama Siswa
	Kinerja Presentasi
	Jumlah Skor
	Nilai

	
	
	Kreatifi
tas
	Kebenaran substansi
	Penyajian materi
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	

	...
	
	
	
	
	
	
	



Keterangan pengisian skor
4.  Sangat tinggi
3.  Tinggi
2.  Cukup tinggi
1.  Kurang
Keterangan:

	NO
	INDIKATOR
	URAIAN

	1
	Kreativitas
	Baru, unik, tidak asal berbeda

	2
	Kebenaran substansi materi
	· Sesuai dengan konsep dan teori yang benar dari sisi keilmuan 
· Tidak ada bagian yang salah/keliru
· Tidak ada kesalahan penempatan gambar, suara dan teks

	3
	Penyajian Materi
	· Runut sesuai dengan struktur keilmuan
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Mari Berpikir!!

Amin membuat takik pada batang
pohon kelapa untuk memudahkan
memanjat batang pohon tersebut.
Takik pertama tersebut dibuat 50
cm dari permukaan tanah. Setelah
dua tahun, bagaimanakah letak
takik tersebut dari permukaan
tanah?

(Ana Ratna Walan, 2016)
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Mari menganalisis

, B

Sk P 4

Gambar 1 Gambar 2

Pada sebuah kasus, ada dua perlakuan yang berbeda pada proses menyiram tanaman, yaitu gambar 1
menyiram di bagian daun, dan gambar 2 menyiram di bagian tanah. Jaringan apa yang berperan dalam
proses pengangkutan air dari tanah ke daun? Dan bagaimana perbedaan pertumbuhan yang terjadi pada
kedua perlakuan tersebut?
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Total SKor Perolshan

2100




